

长春联校:

放飞少年梦想

本报讯(记者 刘芬 通讯员 聂志刚 李青平)飞行器有哪些类型?纸飞机怎样才能从水里起飞?试飞时机头向左偏,要调试哪个机翼……10月21日下午1时30分,涟源市湄江镇长春联校操场热闹非凡。“放飞梦想——波音航空科普教育项目”活动正在进行,该校近400名学生争先抢答飞行知识、体验航模试飞……

随着裁判老师一声令下,抢答赛开始。经过3轮抢答,优胜班级获得试飞航模资格。整场活动持续两个小时,操场上呐喊声、喝彩声、鼓掌声响成一片。

据校长刘喜平介绍,长春联校历来重视培养学生科学素养,充分利用学校周边自然资源,开展了丰富的地质科学、

人文历史、科学探究活动。2020年,该校围绕湄江独特的植物资源,开展《石头上的植物园》科学探究活动,获得湖南省科技创新大赛二等奖。2022年,结合湄江地质公园内36棵古树名木,教师指导学生完成《探寻古树名木 追寻家乡历史——湖南湄江国家地质公园古树名木生长状况调查》青少年科技调查成果,获得湖南省青少年科技创新大赛一等奖。

基于此,长春联校今年顺利入选“放飞梦想”波音航空科普教育项目试点学校。今年7月,该校龙觉花、邱婉婷两名老师到呼和浩特市免费参加了为期一周的教学实践培训。“航模制作不是一堂简单的手工制作课,而是一门专业的航空

科普教育课程,要把航空航天的系统知识融入学生的动手实践中。”邱婉婷说,“学习后最大的收获在于观念的转变”。

本学期,该校成立了放飞梦想——航模科技兴趣小组。“我现在能做4种不同类型的纸飞机了,每种纸飞机的飞行角度和距离都不同。”该校六年级学生陈可嘉边向记者展示着她制作的纸飞机,边专业介绍道。

每周五下午的航模制作课是兴趣小组的孩子们最期盼的时刻,孩子们会在老师的带领下一起动手制作航模。制作台上一架架航模飞机,不仅在孩子们幼小的心灵里种下了放飞梦想的种子,还激励着他们不断探究科学的奥秘与科技的神奇。

双峰县职业中专: 多名教师获市级奖项

本报讯(通讯员 曾益兰 彭应归)日前,2022年娄底市中等职业学校公共基础课教师教学设计和说课比赛评选结果揭晓,双峰县职业中专学校7名教师参加比赛,获一等奖4个,二等奖1个,三等奖2个。同时,蔡晴、席昱毓两位老师将代表娄底市参加省赛。

学校高度重视此次比赛,赛前精心筹备,组织公共基础课教研组长和参赛选手召开了赛前动员会议,确定了各组指导教师。各位参赛老师在接到任务后,认真研读相关文件材料,深入思考、提出困惑、虚心请教。从准备、试讲、录制到比赛,和指导老师进行了多次深度研讨和反复精心修改,对参赛作品的每个细节进行了反复打磨锤炼。

本次说课比赛,充分体现了该校教师团队的合作、开拓、创新精神,得到了与会专家的高度赞扬。

印山小学: 结对帮扶共发展

本报讯(通讯员 李红英)为检验手拉手送教活动培训效果,深入了解受培学校一线教学的真实课堂状况,10月21日上午,宁远县印山小学组织开展了与李家铺完小手拉手培训第五次送教活动。本次活动以听评李家铺完小的研讨汇报课为主,同时开展语、数、英等学科作业优化设计教学研讨活动。

活动中,李家铺完小的2位青年教师呈现了2节高质量的汇报课。青年教师李倩执教四年级语文《普罗米修斯》,在教学时抓住主要人物厘清脉络,以巧妙的切入,让学生感知到普罗米修斯是英雄的化身。陈红执教三年级数学《认识分数》,积极地创设出有利于学生主动参与的教学情境,激发学生的学习兴趣,充分地调动学生学习积极性,给学生留有思考和探索的余地,让学生能在独立思考与合作交流中解决学习中的问题。

汇报课结束后,送教团队对2节汇报课及时进行了反馈、点评。印山小学副校长唐小燕以严谨负责的态度和治学精神,做了细致的点评,肯定优点,指出不足,为教师们进一步成长指明了方向。



10月24日,湘潭市雨湖区鹤岭镇幼儿园洋溢着盎然秋意,一场“晒秋”活动在此进行。

金灿灿的玉米、圆鼓鼓的柿子、火红的辣椒、像小刺猬的栗子……老师带孩子们收集各种瓜果食材,让幼儿体验收获的乐趣。

刘志宇 何海霞 摄影报道

江埂小学:争当生活小达人

本报讯(通讯员 毛勇明)为培养学生的动手、动脑和生活实践能力,丰富学生的课余生活,10月21日,岳阳县月田镇江埂小学举行了争当“生活小达人”劳动技能大赛活动。

此次劳动技能大赛围绕孩子的日常生活技能展开,每个年级都有展示项目:低年级组叠衣服、整理文具;中年级组系红领巾、敬队礼、剥玉米;高年级组穿鞋带系鞋带、垃圾分类。

比赛现场,学生将课本、文具盒、铅笔、橡皮、尺子等学习用品整齐地装进

书包;学生在规定时间内将玉米粒剥好,放入塑料饭碗中。在穿鞋带和系鞋带环节,学生将鞋带从一个个洞中穿插而过,再以蝴蝶结完美收束,过程流畅自然,手法娴熟到位……“生活小达人”劳动技能大赛落下帷幕,评委老师现场评分。

“这次活动让学生对劳动的意义有了更深的认识。”该校校长周庆红表示,“一直以来,学校都要求学生积极参加劳动实践,养成劳动的习惯,做‘生活小达人’。”

石门一完小:“校长有约”让教育有温度

本报讯(通讯员 覃丽慧)“‘双减’下的课后服务如何有效优质推进”“面对留守儿童居多的校情,如何加强学生心理健康教育”……10月20日下午,石门一完小“相伴成长,校长有约”活动按时开展,与校长阳洁英零距离交流的伍老师一口气提出了几个问题。

本次活动面向学校全体师生,阳洁英在与教师代表交流中,介绍了学校在整体发展规划、教学科研等方面

的改革设想,鼓励教师们积极投身教育,为学校更好发展建言献策。教师们就课后服务、教学改革、心理健康教育、科研考核、职称评定等问题与阳洁英展开对话,提出建设性意见和建议。阳洁英与学生代表交流时,注重学习困难与心理健康等问题,她鼓励孩子们立志、立德,用坚毅和眼界赢得未来。

“相伴成长,校长有约”活动是该校

大同第二小学: 跳蚤市场溢书香

本报讯(通讯员 李露 苏月凤)为建设优秀书香校园,促进书籍流动和共享,激发师生阅读兴趣,10月21日下午,长沙市芙蓉区大同第二小学组织全体师生举行了“爱阅读,善表达,做书香好少年”图书跳蚤市场活动。

活动开始前,各个班级做了充足的准备:各具风格的海报、花式的广告牌、响亮有趣的吆喝;书市上童书话、寓言书、故事书、漫画书……琳琅满目。

“换书啰!换书啰!”在欢快的气氛中,跳蚤市场正式开市了。

一二年级的同学们互相交换书籍,传递书籍的同时,快乐也在同学们中间传递。三至六年级学生为了招揽更多的书客,各位“摊主”使出浑身解数。买一送一、买书抽奖、全场八折……各种各样有趣的促销活动,吸引了一波又一波同学们。跳蚤市场上,实惠的价格、满意的书刊、真诚的交流,让知识在同学之间流转。

此次图书跳蚤市场活动唤醒了同学们手中的睡眠图书,让好书流动起来,让知识传递起来,极大增强了同学们的阅读兴趣,锻炼了大家的实践能力以及合作能力。

隆回二中: 线上收新疆“徒弟”

本报讯(通讯员 刘剑 聂翰贤 肖彦鑫)10月20日晚上,隆回县第二中学与新疆维吾尔自治区吐鲁番市鄯善县迪坎镇希望学校采用视频连线方式,开展了跨越千里的“红石榴”·“1+1”湘吐同心同建线上“师徒会”。

隆回二中副校长邹水平与迪坎镇希望学校校长依斯刊达尔·赛迪力介绍了“红石榴”·“1+1”师徒结对名单及结对班级情况,双方教师作了自我介绍和表态发言,隆回二中名师张梅芬作了《在数学教学中培养学生自主学习的能力》的专题讲座,湖南省特级教师、隆回二中教科室主任聂翰贤作了《规划专业发展 应对教师成长困境》的精彩讲座。

据悉,两校将建立帮扶结对长效机制,推动教学教研深度合作,让象征民族团结的红石榴果实越结越丰硕。

传达校情校讯、探访学情学风、反馈师生诉求、促进学校发展的一项长期活动。“思想的深度决定责任的高度。只有真正了解师生发展的内心需要,才能做好有温度的教育和让社会满意的教育。”阳洁英表示,石门一完小每学期都坚持开展“校长有约”活动,让更多的师生参与其中,切实做好用心教育,共情成长,努力办好让家长放心、社会满意的学校教育。